

漲的今天，尤其是果桑彌足珍貴的優點。

果實產期太過集中，可能是果桑觀光果園發展的一大瓶頸。蠶蜂業改良場已試從修剪技術、肥培管理以及藥劑處理等方面着手研究加以調節，希望有所突破後，儘早推介，使果桑觀光果園的開放時間得以延長。

加工品待開發

以加工製造食品為目的的果桑園，雖不必為產期集中傷腦筋，但是如何省工有效地採收果實，卻是首先面臨的問題。為減少採果人工，似應考慮配合栽培技術，採用機械採收。

據試驗，採收清洗後的果實，只要立即置放於零下 $5^{\circ}\sim 10^{\circ}\text{C}$ 的冷凍櫃裏貯存，便可保存相當長久，這對桑果加工食品的發展，將是相當有利的。

桑果醬是目前桑果的主要加工食品之一。幾年前曾有人從事桑果汁加工，而最近我則在台北市區，發現以「桑椹牛乳」為號召的冰果店。

根據桑果的成分與風味，以及蠶蜂業改良場過去多次試製的結果，應該還有很多桑果加工食品值得開發。

食療專家推介

生吃和加工以外，桑果還是很好的藥物。中國時報每個星期天生活版的「食療」專欄作家——台北醫學院的楊玲玲教授，最近就曾特別推介。

她說：「桑椹以個大、肉厚、紫紅色、糖份高者為佳。氣微、味微酸而甜。……。桑椹油的脂肪酸主要由亞油酸和少量的硬脂肪等組成。藥性溫，能補肝益腎，養血生津，含豐富的維他命A前軀物胡蘿蔔素，因此久服能明目、補血且能使髮黑。傳統中國醫

學用於治療血虛便秘，以及頭髮早白、頭暈、目眩。」同時也介紹了「桑椹膏」、「桑椹酒」、「蜂蜜桑椹汁」和「桑椹乾」等藥品的做法與效能。

庭植盆栽觀賞

暫且不談經濟價值，就是站在純觀賞的角度看，果桑也是很有前途的家庭觀果植物，不論庭植或盆栽都很適宜。

試想在讓一家大小了解發花結實，由綠轉紅而黑的生長過程後，闔家又可飽啖一頓，何樂而不為呢？

禽肉加工科技 13項研究有成

農委會為輔導我國家禽工業之發展，4月20日在新竹食品工業發展研究所舉辦「禽肉加工研究成果發表會」，把近3年來該會補助國內各學術研究單位從事有關家禽加工科技研究成果予以發表，供食品加工界了解與採用。主題計有13項，即：

1. 機械去骨機操作要點。
 2. 機械去骨禽肉的產率和肉質性狀。
 3. 機械去骨肉的加工利用。
 4. 機械去骨骨渣的利用。
 5. 鴨肥肝的低溫貯存品質。
 6. 雞精的製造。
 7. 冷却方法對禽肉品質的影響。
 8. 油炸雞片的製造。
 9. 淘汰蛋雞的屠體性狀和加工利用。
 10. 雞肉煉製品的製造。
 11. 雞肉火腿和雞肉香腸的製造。
 12. 雞肉餅的加工。
 13. 手扒雞製備方法的改進。
- 此項發表會，除由各研究專家講述重點研究成果外，並有試製產品的展示與品嚐。